

第六节 党史研究

一、机构与编制

1987年9月18日，充实调整中共新龙县委组织史领导小组，由何畏任组长、泽里娃、华继湖、赤乃、万浩任副组长，钟崇友、泽交、李辑熙、王礼国、廖福君、代应林、蒙维为成员。

1989年11月9日，原县委党史工委及其办公室改名为党史研究室，隶属县委办公室。

2000年1月，按照县人事编制改革领导小组要求，县党史研究室挂靠县委组织部，隶属于中共新龙县委。

2003年8月，经县委批准，县党史研究室升格为正科级单位。

2005年，根据县编制委员会文件，县委党史研究室为参照国家公务员管理事业单位，规格为正科级，领导职数3名（主任1名、副主任2名），非领导职数2名（主任科员、副主任科员各1名），内设办公室、业务股。主要负责征集、整理、编纂和进行党史研究、编写中共新龙县地方史、党史资料及重要文献，编辑出版党史书刊；配合党的全局工作，开展党史宣传教育、组织党史活动。完成上级党史研究室及县委交办的党史工作任务。

二、党史研究工作

遵照中央、省、州委的指示，1987年9月18日县委办公会研究，充实调整中共新龙县委组织史领导小组，由县委组织部、县委党史办、县档案局共同开展《中共新龙县组织史资料》编纂工作，历时42个月，于1989年10月完成《中共新龙县组织史资料》的编写任务，全书约11.6万字，详实地记叙了从1936年红军在新龙时期到1950年7月新龙解放的斗争历史，记述了至1987年底全县党政军统群五大系统的机构沿革演变及其领导干部的变迁名录，对研究党在新龙的历史，加强组织建设，进行革命传统教育，促进社会主义精神文明建设都具有十分重要的意义。

在宣传工作方面，采取党史宣传进机关、进企业、进军营、进学校、进乡村等办法，1995年配合开展“讲学习、讲政治、讲正气”“三讲”教育；2000年配合开展“三个代表”重要思想学习宣传活动；2004年10月配合开展保持共产党员先进性学习教育宣传活动。

2006年，党史办整理编纂了《红军长征在新龙》，为本县的历史研究提供了重要依据。

第三章 宣传工作

第一节 机构与职能

一、机 构

中共新龙县委宣传部是县委主管意识形态方面工作的综合职能部门。宣传部机关内设3个股室，

分别为：办公室、理论教育股和新闻股。同时，挂精神文明建设办公室、对外宣传办公室、政府新闻办公室牌子。

二、职 能

县委宣传部的主要职能是：组织、指导全县的理论研究，理论学习和理论宣传工作。在宣传方向和方针政策等方面实施领导；负责指导全县精神文明建设工作，对各文明单位进行检查、复查和管理，总结先进典型经验在全县推广；负责各级文明单位的推荐工作，指导开展形式多样、内容丰富的精神文明建设活动；把握正确的舆论导向，坚持以正面宣传为主。营造良好的社会舆论环境，指导、协调做好新闻、出版等工作；负责社会事业、广播电视、文化旅游等方面的指导工作；负责规划、部署全县性的思想政治工作；研究改进群众思想教育工作，适时开展好中心组理论学习，对全县的政治学习提出建设性的意见；配合县委组织部做好党员教育工作和基层组织工作；指导全县中、小学德育、政治理论教学和思想政治工作。指导开展好全县未成年人思想道德建设工作；围绕中心，服务大局，负责全县对内、对外宣传思想工作，指导全县对外的文化交流工作，配合有关部门做好知识分子工作和理论、新闻、出版、文艺等方面优秀人才的选拔、培养和推荐工作；指导广电、文化旅游工作，提出其发展的指导方针，研究发展的可行性方案；承办县委和州委宣传部交办的其他各项事宜。

第二节 社会宣传工作

一、爱国主义教育宣传

新龙县一直把爱国主义典型教育放在工作的重要议事日程中。1988年，县委宣传部下发《关于组织各级干部认真学习〈建设有中国特色社会主义〉和〈坚持四项基本原则，反对资产阶级自由化〉两本书的安排意见》，并组织理论学习。1990年，围绕东欧局势的变化，重点抓了国际国内形势的宣传教育，增强干部职工爱国主义意识，充分认识反对“和平演变”和反对资产阶级思潮的重要性，从思想上解决模糊的认识，提高坚持四项基本原则的自觉性，更加坚定了跟党走社会主义道路的决心。

1996年，结合红军长征胜利60周年主题宣传活动，在县内大力营造了舆论氛围，组织干部职工参加香港、澳门迎回归知识竞赛，开办橱窗专栏和电视宣传专栏，举行图书展销等一系列庆祝活动。1999年，印制建县40周年纪念画册，在全县开展维护祖国统一和加强民族团结宣传教育活动，活动形式以培训骨干、刷写大型标语和创办专栏（板报）、开展“遵纪守法光荣户”群众评选活动、开展法制宣传等方式进行。并通过对北约袭击中国驻南斯拉夫联盟大使馆的粗暴行径的愤怒声讨，进一步坚定了社会主义和共产主义信念。每年及时开展清明扫墓、“五四”、“七一”、“十一”等纪念活动，加大爱国主义的教育力度，大力营造浓厚的爱国主义教育氛围。

1996年，上海电视台“长征、世纪丰碑”摄制组一行5人，2006年《兰州日报》“重走长征路”的5位记者，分别来到新龙开展长征主题拍摄，也为新龙爱国主义教育活动的开展营造了良好的氛围。